

向“老赖”说不，长沙各法院集中执行

工资讨了9年无果，法院执行当场结清 当事人申请执行“交付女儿”，法院出面做工作

本报4月17日讯 自2016年3月起，人民法院向执行难全面宣战，拉开了“基本解决执行难”工作序幕，而2018年是决战之年。今日，长沙市多家法院开展执行日行动，雨花区人民法院执行局兵分三路奔赴执行一线，三湘都市报记者一路随行。

欠债不还，被拘留15天

今日上午9点多，雨花区人民法院执行局来到黎托街道川河村厂禾组，“咚咚咚”敲开被执行人黄某的房门，对其宣读了《拘留决定书》，将他和前妻带到了法院。

雨花区人民法院警大队副大队长何江平说，2011年3月8日，黄某因为搞工程，向蒋某借了12万元，时至今日一直未还。虽然黄某和周某2014年协议离婚，但所欠债务是在夫妻存续期间，需要两人共同承担。周某承诺归还6万元，当庭支付了4万元，剩下的保证在2017年底支付完毕，可至今没有归还。而黄某一直联系不上。

被诉至法院后，周某保证会尽快归还，因家里还有小孩需要照顾，法院决定不对她采取强制措施。黄某坚称没钱，法院依法向其宣布了司法拘留15天的强制措施。

还债有困难，约定分期偿还

“9年了，19000元工资终于到手了，感谢执行法官帮我讨回了工资。”4月17日，在宁乡市人民法院内，经执行法官多次释明法理，承包人黄某结清了周某的工资，拿着这笔拖欠了9年的工资，周某笑得很开心。

2009年3月，周某经熟人介绍，来到宁乡某建筑工地务工，同年6月，工程竣工完成验收，周某收到了承包人黄某给付的部分工资，尚欠工资

19000元，一直推诿拒付。2016年9月，周某将黄某诉至宁乡市人民法院，法院判决黄某在三日内支付，可黄某仍拒不支付。

为此，执行法官多次与黄某沟通，得知其经济状况确实不佳，取得周某同意后，与黄某约定将19000元分4期偿还。直至今日，黄某终于结清这笔欠款。

申请执行“交付女儿”

近日，天心区法院开庭审理了一起离婚案，法院判决4岁女儿小小(化名)归男方李某抚养，女方许某却悄悄地将女儿抱走了。无奈之下，男方只好拿着判决书向法院申请强制执行。

4月9日，为了阻止小小被李某带走，许某朝着执行法官哭诉，还在幼儿园门口吵闹。执行当天，天心区法院执行局执行员王军一直试图跟许某及其家人沟通，看能不能把孩子带走，却遭到许某的强烈反对。

“无论夫妻间如何地水火不容，但希望都能为孩子各退一步。孩子成长的每一个阶段，都应有父母的参与。”天心区法院执行局相关负责人表示，孩子并不是财产，如果通过强制手段带走小孩，可能对孩子的身心造成伤害，法院只能对妨碍执行的当事人进行一些处罚措施。目前，天心区法院执行人员还在继续做许某的思想工作。 ■记者 杨昱 通讯员 李丹 邹晴 文天骄



扫二维码看执行日活动视频



长沙变化率信息技术有限公司工作人员在长沙城市综合管廊展示厅施工。

我省研发成功综合管廊可视化运营管理平台 给城市综合管廊装上“智能心”

本报4月17日讯 提起城市的地下空间，不少人以为是黑漆漆的一片，各种管道线缆错综复杂地交织在一起。事实上，长沙正在建设的城市地下综合管廊里，不仅通明透亮，管道和线缆“各行其道”，车辆和行人还可以顺利通行。今天，湖南科技职业学院展示了一款校企合作研发的“黑科技产品”——综合管廊可视化运营管理平台，通过平台，不仅可以对城市综合管廊实现智慧管理，还可以随时派出智能巡检机器人充当“安全员”。

“这个平台，相当于给城市综合管廊装上了一颗‘智能心’。”湖南科技职业学院教师高坤博士为记者进行了演示：通过平台可以看到，位于长沙劳

动东路上的首条综合管廊分为电力舱、综合舱、污水舱、燃气舱四层，平台可实时监测管廊环境(包括气体监测、温湿度监测、配电柜进线监测)、视频等各系统状态数据以及相关监控信息。当管廊内环境温度、湿度和有毒有害气体浓度升高超过人工设置的门限值时，监控系统将自动打开相应分区的风机，进行强制换气。当某区域发生入侵报警，系统自动打开相关区间的照明并联动视频监控画面切换至屏幕上，并启动管廊和监控中心声光报警器。

高坤表示，借助平台，还可以随时调配综合管廊内的智能巡检机器人，通过在机器人上装备红外摄像机以及可视摄像机，

不仅能够将实时数据传输到监控中心，还能够提供3D数据，在众多管线中，准确地找到故障管线，充当“安全员”角色。为了确保巡检工作人员的安全，每位工作人员头戴的安全帽上都安装了芯片，随时可以与平台保持联系。“一旦有突发情况，可以立刻监测到工作人员所处的位置、环境等指标。”

记者获悉，长沙作为全国首批地下综合管廊试点城市，预计到2030年将基本建成和运营约400公里的城市地下综合管廊体系。高坤说，管理平台有望投入到各段综合管廊体系中使用。未来，还可以通过手机对平台进行操控。

■记者 黄京 通讯员 李文彬

我省《中小学生安全知识读本》升级 新增研学旅行安全、男孩性教育等内容

本报4月17日讯 昨天上午9点40分，长沙湘郡未来实验学校突然响起警报声，全校2370名师生紧急有序疏散，从警报响起到师生跑至安全地带共用时仅2分30秒——原来，这是湖南省民办教育协会、长沙县教育局、长沙县人防办、用心安全教育促进中心为传授应急避险方法，给该校师生开展的一堂实践课。三湘都市报记者从活动现场获悉，今年，我省对《中小学生安全知识读本》进行改版升级，推出了幼儿版和中小版，同时新增研学旅行安全、男孩性教育等内容。目前，全省已有30万中小及幼儿收到爱心企业及个人捐赠的《安全知识读本》。

“懂得保护自己的身体”在最新出版的《幼儿安全知识绘本》中，特别增设了“男孩女孩”章节，将防止性侵从娃娃抓起。省民办教育协会副会长、安全与健康工作部执行主任虞贵明介绍，在《幼儿安全知识绘本》中，教孩子们要学会保护自己的身体。

“读万卷书、行万里路”。研学旅行已成为我省中小学生的“必修课”。虞贵明认为，研学旅行要确保有效开展，安全是首要的，因此在《中小学生安全知识读本》也增加了关于研学旅行安全的章节，包括：人身及财产安全、遵守目的地法律法规和社会风俗、公德教育、合理消费、出行纪律规范等。

■记者 黄京 刘镇东 实习生 管婷

30岁小伙爱嚼槟榔 患上“湖南特色肿瘤”

本报4月17日讯 4月15日至4月21日是第24届全国肿瘤防治宣传周。长沙市中心医院举办“全民防癌”系列科普义诊活动，重点针对发病率较高的口腔癌、肺癌、乳腺癌、宫颈癌、膀胱癌、多发性骨髓瘤进行“每日科普”，通过网络直播、门诊讲课、社区义诊等多种方式向市民传授“防癌”小窍门。

长沙市中心医院肿瘤科副主任、副主任医师邓立勇介绍，根据省肿瘤防治研究办公室最新发布的统计数据：我省肿瘤粗发病率为213.2/10万，粗死亡率为142.03/10万。全省每年约有15万的新发癌症患者，有近10万癌症患者死亡。其中，口腔癌在男性发病率中位列第七，被称为“湖南

的特色肿瘤”。30岁的刘宇(化名)是宁乡人，平日里最爱的零食就是槟榔。今年2月，刘宇开始觉得口腔疼痛，经常发生溃疡，特别是舌头又麻又疼，到后来连吃饭吞咽都变得困难。到当地医院检查，检查结果被确诊为“舌癌”。

邓立勇表示，“在中国，槟榔被列为一级致癌物，与口腔癌关系密切，临床上约9成的口腔癌患者都有嚼槟榔的习惯。”他提醒市民，预防口腔癌，重点在于病因预防，杜绝嚼槟榔，戒烟，少酒，营养均衡，养成良好的饮食习惯方可远离口腔癌。 ■记者 李琪 通讯员 杨相辉 秦璐 实习生 郭慧楠

防治连线

医患共战 肿瘤知识“冲顶大会”

本报4月17日讯 得了乳腺癌能够吃豆制品吗?……今天上午，在省肿瘤医院，该院将当下流行的“冲顶大会”知识问答搬到活动现场，邀请权威专家出题，医生、患者组队参与“肿瘤科普知识抢答”，传递更专业的癌症防治知识。

经过一个多小时的比赛，参赛的5组队伍齐齐过关，获得了5000元奖金。令人意外的是，参赛的5名医生主动提出，将获得的奖金全部捐给参赛的患者，希望他们能树立信心，勇敢抗击病魔。

4月15日-21日是第24届全国肿瘤防治宣传周。在“冲顶大会”比赛现场，“一带一路”国家肿瘤防治专业人员联合培训中心国内培训基地也在现场授牌。

■记者 李琪 通讯员 王磊 彭萍 彭璐